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86ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE OUTUBRO DE 2024 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/outubro/ata-da-86a-sessao-ordinaria-15-10-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão no Plenário Vereador Abrahão Crispim. Solicito, por gentileza, ao nobre 

Vereador Eduardo Lima que faça a leitura da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS - LEITURA DA ATA 

Muito bom dia, senhores vereadores, senhora vereadora, querida Sheyla Galba. 

Bom dia, imprensa, galeria, famílias aracajuanas. Ata da 84ª Sessão Ordinária, 43ª 

Legislatura, 10 de outubro de 2024. (Leu). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Por gentileza, solicito ao nobre Vereador Eduardo Lima a leitura do expediente e dos 

avisos. 

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – LEITURA DO 

EXPEDIENTE E AVISOS 

Expediente Ordinário, 15 de outubro de 2024. 

Projeto de Lei nº 266/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha. (Leu). 

Requerimento nº 368/2024, de autoria do Vereador Isac Silveira. (Leu). 

Requerimento nº 369/2024, de autoria do Vereador Binho. (Leu). 
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Avisos: Está aniversariando hoje, dia 15 de outubro, a Deputada Estadual 

Maísa Mitidieri. Hoje também se comemora o Dia do Consumo Consciente. Também 

hoje se comemora o Dia do Professor. Aqui no parlamento, presidente, nós temos 

Professor Bittencourt, Isac, Professora Sônia Meire. Eu não sei se temos mais 

vereadores com essa gloriosa profissão. Lida a ata, o expediente e os avisos, presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Professor Bonfim. Professor Moacir. Queremos parabenizar a Deputada Maísa 

Mitidieri pela passagem do seu aniversário. Que Deus a abençoe, minha querida amiga, 

sempre gentil, com a sua energia positiva. Deus a abençoe, Maísa. Muitos anos de vida, 

saúde, paz, alegria de viver e todas as vibrações positivas. Uma grande amiga. Hoje é o 

dia do professor e da professora. A Mesa Diretora parabeniza todos os professores e 

todas as professoras do nosso país, do estado de Sergipe, de Aracaju, por essa missão e 

pela honrosa profissão. Parabéns. Vamos dar início à Tribuna Livre. A senhora 

Regimari Dias, gerente de projetos do GACC - Grupo de Apoio à Criança com Câncer. 

Vossa Senhoria sinta-se convidada a fazer aqui o pronunciamento. Vossa Senhoria 

dispõe de doze minutos para nós podermos falar sobre tão importante instituição que é o 

GACC. Seja bem-vinda, Senhora Regimari Dias, gerente de projetos do GACC. Vossa 

Excelência, a querida convidada, tem doze minutos. 

REGIMARI DIAS – GERENTE DE PROJETOS DO GACC – TRIBUNA LIVRE 

Muito obrigada. Antes de qualquer coisa, eu quero agradecer muito, muito 

mesmo pelo carinho, pelo espaço concedido. E o objetivo do dia, nossa presença aqui, é 

para agradecer, sobretudo a confiança, agradecer a credibilidade atribuída ao GAAC, 

em prol da causa do câncer infanto-juvenil através do nosso trabalho. E aí, eu quero 

aproveitar para fazer uma prestação de contas em relação aos recursos públicos que 

foram direcionados ao GACC ao longo dos dois últimos anos, e também convidá-los 

para uma causa bem significativa para a gente. Lá no GACC, nós estruturamos o projeto 

“A Campanha Parlamentar Amigo”. Por gentileza, pode passar. E aí, ele tem como 

objetivo ampliar a arrecadação dos recursos por meio de emendas parlamentares 

direcionadas à manutenção da organização, e fidelizar parlamentares que já 

direcionaram, porque é um casamento, não é? A gente sabe que, quando um parlamentar 

direciona um recurso público, nós temos que agradecer, fidelizar e manter esse 

casamento. Também, prospectar recursos de emenda através de novos parlamentares, ou 

seja, conquistar novos parlamentares que não conhecem o GACC ainda a se somarem 
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também à causa. E para isso, nós fazemos entrega de carta convite, nós recebemos, na 

organização, parlamentares, para um café da manhã. Esse momento é muito especial, 

porque o parlamentar vai até o GACC e lá ele conhece a estrutura, conhece todos os 

serviços, e o mais importante, sobretudo, é conhecer os gargalos hoje existentes em 

relação à política oncológica do estado. E, a partir de então, enquanto parlamentar, seja 

estadual, federal, municipal, pensar de que maneira eu, enquanto representante público, 

posso também fazer diferença em relação à causa. Visita aos gabinetes, entrega de placa 

de agradecimento, fidelização com entrega de brindes e também o festejo, não é? Hoje, 

nós estamos completando 25 anos. Nós vamos fazer um evento e, na oportunidade 

também, esses parlamentares fazem parte. Então, eu trouxe um pouco dos resultados 

nos anos de 2021 e 2024. Desculpe-me, a apresentação não é essa. Você pode voltar, 

por favor? Não, voltar para a pasta. Perdão, gente. Pode passar, por gentileza. Isso, isso. 

Pode voltar, por favor. Eu acredito que todos conhecem o GACC, que é uma 

organização que vai fazer 25 anos nesse ano, e que tem como objetivo humanizar a 

assistência oferecida à criança e ao adolescente. Diante da nossa transparência, como 

resultado de nosso trabalho ao longo de todos esses anos, nós recebemos o selo de 

melhores ONGs do Brasil. Então, em um universo aí de 700 organizações do Brasil 

inteiro, nós, em 2011, fomos contemplados com o selo Melhor ONG e, nesse ano, 

novamente, em 2024, nós conseguimos também. São 54 critérios que você precisa 

atender para receber esse selo, e nós estamos entre as 100 melhores do ano. Pode passar, 

por gentileza. E aí, no ano de 2022, através dos parlamentares municipais, nós 

conseguimos arrecadar R$ 122.136,00. Quais foram os vereadores? O Vereador 

Bittencourt, que direcionou R$ 67.500,00. Nós tínhamos um espaço lá para estruturar 

uma cozinha industrial para oferecer cursos profissionalizantes para as famílias, também 

em parceria com a FUNDAT, e aí nós conseguimos estruturar. A cozinha está muito 

linda, conseguimos comprar os móveis e, hoje, ela está estruturada e apta para a 

realização de cursos. Pode passar, por favor. Também o Vereador Byron, com R$ 

54.636,00, que foi para a reestruturação do call center, pois eram móveis antigos. Ainda 

está em execução, porque falta receber parte desse recurso e adquirir novos móveis que 

estão faltando. Então, ele está em andamento, certo? O total arrecadado em 2023 foi de 

R$ 334.900,00. Você vê que foi um número a mais. É interessante frisar que, em 2021, 

a Vereadora Sheyla Galba tinha direcionado, só que foi com um objeto um pouco 

diferenciado. Foi solicitado para mudar. Porém, infelizmente, não deu tempo, não deu 

certo essa mudança, e acabamos não recebendo em 2021; 2022, desculpa. Em 2023, 
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vamos lá, por gentileza. Então, você viu que nós aumentamos um pouquinho. 

Vereadores Byron, Isac e Vinícius, está aí o montante dos recursos que foram 

direcionados para serviços em saúde. Eu trouxe aí, não vou ler para vocês, mas dá para 

perceber quais exames de imagens e consultas foram realizados, e vocês percebem o 

impacto que isso terá na execução dos nossos projetos para os nossos usuários e 

também para manutenção. Aí tem um ano de energia, de três imóveis, serviços de 

segurança, enfim. Vocês não imaginam o quanto isso impacta diretamente na 

sustentabilidade da organização. Entra recurso público já direcionado sim, porém sobra 

recurso próprio, como por exemplo, fonte do call center para outros tipos também de 

assistências do serviço. Pode passar, por favor. Nós tivemos também a Vereadora 

Sheyla, que destinou R$ 99.900,00, que foi para a estruturação de uma sala de primeira 

infância. Nossa missão é humanizar, e humanizar não é olhar apenas o câncer, mas 

olhar a criança ou o adolescente com câncer. Ele vem com suas múltiplas necessidades, 

seja sociais, materiais. Pensar em uma sala de primeira infância é pensar naquela mãe 

que muitas vezes é mãe solo, sem rede de apoio, que vem com seu filho ou adolescente 

para os cuidados da oncologia e não tem com quem deixar o seu filho que acabou de 

nascer. Então, vamos estruturar essa sala para acolher justamente os irmãozinhos dos 

usuários. Eu coloquei o projeto porque ele está em execução, foi desse ano, então nós 

temos aí um ano para executar. E uma sala também de dança, também direcionada tanto 

para as mães quanto para os adolescentes e crianças, certo? Pode passar, por favor. Nós 

tivemos o Vereador Cícero, que de forma carinhosa direcionou ao projeto “É Pique! É 

Pique!”. É bem sugestivo, pois é de comemoração dos aniversariantes do mês, todos os 

meses. São momentos que a gente percebe que as famílias não têm condição de 

oferecer, e o GACC oferece uma festa de aniversário com tudo quanto eles têm direito. 

Aí, nós temos hoje dez meses garantidos de dois mil reais para executar esse projeto, 

muito especial também. Pode passar, por favor. Para o ano de 2025, nós temos a 

construção da nossa sede. Nós entendemos que emendas federais e estaduais não 

permitem, dentro da legislação, a construção de nada; não permite. Porém, de 

vereadores sim, e isso nos abre uma bela oportunidade e possibilidade para a gente 

realizar a construção da nossa sede. E o convite, também, hoje, em especial, é 

justamente esse. Nós vamos prospectar aqui. Pode passar, por favor, o vídeo, por 

gentileza. Essa daqui é a projeção da nossa futura sede. Em 2011, o então Governador 

Marcelo Déda direcionou para o GACC uma área de 10 mil metros quadrados, e esse é 

o nosso sonho, certo? Começamos as obras sim, com muro de arrimo, algumas ações, 
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porém hoje nós estamos com dificuldade de captar recurso para a construção. Os bancos 

tratam as organizações sociais como qualquer outra pessoa. “Sim, qual é a garantia que 

vocês têm para pagar? Nós não temos milhões para lhe dar, o máximo que temos é 500 

mil.” E aí, a gente sabe que pegando 500 mil, vai pagar mais 500, não é? Então, não é 

viável. A gente já conversou com vários bancos que não têm interesse, não têm um 

tratamento diferenciado para organizações sociais. Nós temos o nosso call center que 

mantém a organização também. Então, repito: recurso público oriundo de emendas 

parlamentares municipais é uma ótima oportunidade para nos ajudar a construir essa 

sede. Pode passar, por favor. Inicialmente, nós temos a primeira etapa, que é essa daqui, 

certo? Ela está orçada em 1 milhão e 800 reais, pois essa parte de fundação, enfim, o 

que está por baixo, que não é visível aos olhos, é bem caro, não é? Entra muito a 

questão de concreto, de ferragem, que é um valor muito alto. Então, está orçado aí em 1 

milhão e 800 reais, certo? Pode passar, por favor. Como contrapartida, nós vamos 

colocar no hall da futura sede o nome de todos os parlamentares que vão estar nos 

ajudando, visibilidade nas redes sociais, visita ao centro de obras para divulgação das 

redes. “Ah, eu direcionei. Eu posso ir lá, levar minha equipe para filmar, dizer que eu 

estou...” Pode sim. Participação do café Parlamentar Amigo, pelo qual eu tenho um 

xodó muito grande, porque a gente consegue no olho a olho conversar ali, dialogar, 

dizer o que é o GACC, falar sobre a causa, falar sobre a política oncológica. 

Recebimento de uma placa de agradecimento. Por favor, pode passar. É isso aí, gente. 

Eu acho que grandes batalhas só são dadas a grandes guerreiros. Lembremos que não só 

o GACC, mas quem está à frente do GACC, são esses guerreiros, e quem se soma 

também a essa causa. Aí, eu me coloco à disposição para qualquer dúvida. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, a Vereadora Sheyla Galba. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – INTERPELANDO  

Obrigada, Edinei. Obrigada senhor presidente, obrigada é… Agora sim. Eu 

estou muito feliz por saber que a gente, como parlamentar, consegue ajudar instituições 

como o GACC. Eita, glória a Deus. Olha aí. Eu sei da importância desses recursos para 

a instituição. Entenda que eu vou continuar ajudando. Esse é o nosso último ano aqui. 

Mas o que eu puder fazer para a gente continuar esse trabalho, a gente vai fazer. A gente 

se soma para, no próximo ano, tentar convencer mais vereadores, porque a gente sabe 

da importância desse recurso, como é importante o GACC para a sociedade sergipana. 
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Vocês não só tratam da dor, vocês tratam do coração, sabe? Vocês vão a fundo na alma 

das pessoas, dos pacientes e da família também. Então, eu estou muito feliz em fazer 

parte da família GACC, agora fazer parte de verdade, porque a gente tem o FIAPES. 

Então, eu estou muito feliz, muito obrigada, muito feliz em conseguir contribuir um 

pouquinho. Nesse ano, a gente contribui mais, porque Deus Pai assim quer. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, o Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – INTERPELANDO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Queria aqui dar as boas-vindas sempre à Câmara Municipal de Aracaju. 

Conheço de perto o trabalho do GACC. Antes mesmo de ser parlamentar, a gente já 

tinha uma parceria com o GACC. Nós temos um voluntário que é voluntário em 

comum, que é o Edilson, que é uma pessoa maravilhosa. Eu entendo e conheço de perto 

a importância da instituição GACC. Sheyla descreveu com bastante propriedade e 

precisão o tamanho que o GACC tem e a importância para a sociedade, não só 

aracajuana, mas sergipana. Enquanto vereador, a gente teve destinação de recursos para 

a continuidade de programas, de ações do GACC, e não vai ser diferente em 2024 para 

2025. Então, a gente fica muito feliz em poder dar continuidade e poder colaborar, 

contribuir para que o GACC continue fazendo esse trabalho de excelência. Sheyla 

conhece de perto a dor das pessoas que estão em tratamento contra o câncer, e o GACC, 

além de tratar as pessoas que possuem câncer, as crianças, trata também e acolhe as 

famílias. Então, é só para reforçar o nosso compromisso com o GACC, e parabenizar 

pela organização do serviço que é prestado de uma forma muito humana. Parabéns. 

Contem conosco. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professor Bittencourt.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – INTERPELANDO 

Bom dia a todos, bom dia a todas. Queria, na verdade, reiterar aí as falas dos 

meus queridos companheiros. Parabenizar o GACC. Eu tive a honra, o privilégio, a 

responsabilidade e a grata satisfação de contribuir um pouquinho com o projeto de 

vocês. E fico muito feliz porque tive a oportunidade de ir lá na abertura do trabalho, da 

oficina, da cozinha. E a gente fica muito feliz porque, de fato, essas organizações, 
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presidente, cumprem um papel extraordinário. A ausência delas colocaria o poder 

público em uma situação muito difícil, muito difícil. O poder público não dá conta de 

uma demanda que já lhe é apresentada e não daria conta, de hipótese alguma, se essas 

entidades não existissem. Portanto, vocês cumprem um papel maravilhoso, um papel 

extraordinário, de um peso social e político significativo, e de uma qualidade, de um 

cuidado, porque só faz aquilo ali se houver dois aspectos fundamentais. Primeiro que é 

a responsabilidade, a capacidade técnica e o amor para fazer o que vocês fazem. 

Portanto, eu queria aqui só reiterar a fala dos meus queridos amigos parlamentares. 

Dizer que estou à disposição, continuo à disposição para puder ajudar, sempre estarei 

ajudando, e parabenizar pelo trabalho de vocês, dizendo que, ao ter a possibilidade de 

contribuir, na verdade, vocês que contribuíram com o nosso mandato. Muito obrigado.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – INTERPELANDO  

Minha querida Regimari Dias, eu também, como parlamentar, como cidadão, 

como empresário, como homem público, sei da importância do GAAC e acompanho o 

GAAC desde o seu início, ainda com o trabalho que pudemos contribuir junto com o 

Xanddy do Harmonia do Samba, que é o nosso embaixador do GAAC. Ainda fizemos, 

na nossa querida casa de espetáculo Augustus, alguns eventos com o Netinho, quando 

ainda era Banda Beijo, para poder contribuir com tão valorosa instituição que presta 

relevantes serviços à sociedade, às nossas crianças e ao povo de Aracaju e de Sergipe. 

Quero aqui, como parlamentar, já me comprometer de que das nossas emendas… 

Finalizo o meu mandato esse ano como parlamentar, como vereador, mas já afirmo 

aqui, em público, que irei destinar emendas para o GAAC, porque sabemos da 

importância do GAAC para toda a nossa sociedade. Parabéns. Vou passar a palavra para 

o Vereador Breno, que é o último inscrito. E também o Camilo. 

BRENO GARIBALDE – REDE – INTERPELANDO  

Primeiramente, parabenizar. É muito importante essa vinda até aqui para que a 

gente conheça mais de perto. Eu estive lá recentemente nas instalações, visitando e 

entendendo um pouco da grandeza que o GAAC representa, não só para Aracaju, mas 

para o estado de Sergipe. Também como o Fabiano, me colocar a inteira disposição para 

que a gente possa somar sim, e até ajudar nessa passagem do chapéu aqui, não é, 

Fabiano? Acho que se cada um conseguir contribuir um pouquinho, a gente chega ao 

valor que vocês precisam. Então, conte com esta Casa, conte com este vereador, para 

que a gente possa se unir sim, para que a gente possa avançar nesses recursos de que 
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vocês precisam. Parabéns pelo trabalho que vocês fazem. Que continuem 

desempenhando esse papel muito importante para nossa cidade. Muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Meu querido Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – INTERPELANDO  

Obrigado, meu presidente, vibrações positivas. Senhora Regimari Dias, eu 

estava ouvindo atentamente aqui sua explanação, e eu quero aqui me somar a essa luta 

para que o GAAC consiga construir a sua sede própria. Acho que essa pauta é 

extremamente importante. Eu, quando a gente assumiu o mandato, assumi por conta do 

falecimento da Professora Ângela, e a gente fez, à época, uma discussão de que todo o 

recurso das emendas que a gente tem seria para fortalecer as instituições da sociedade 

civil, as organizações sociais. Então, eu aqui, nosso mandato, a gente se coloca à 

disposição completa do GAAC, e nós vamos sim destinar emenda. Era isso, senhor 

presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

A senhora tem dois minutos para as considerações finais.  

REGIMARI DIAS – GERENTE DE PROJETOS DO GAAC – TRIBUNA LIVRE 

A gente fica muito feliz pelos gestos de carinho de cada um de vocês, pelas 

palavras. Só gostaria de enfatizar aquilo que o Professor Bittencourt colocou sobre o 

papel da organização social. Nós analisamos que as organizações sociais existem para 

fazer com o Estado aquilo que ele é incapaz de fazer, porque as problemáticas sociais 

são imensas. Eu sou assistente social e saí da universidade acreditando que as 

organizações existiam e faziam o serviço social que é tarefa do Estado fazer, aquela 

questão alienada. Deus me colocou no terceiro setor assim que eu saí da universidade. 

Aí, eu comecei a perceber que não. Não é assim. As problemáticas sociais são imensas e 

o Estado é incapaz de fazer. Então, a gente quer muito chamar a atenção de vocês 

parlamentares, representantes do povo, para enxergar o terceiro setor como parceiros de 

vocês; nós somos parceiros de vocês. É triste a gente, às vezes, brigar com as 

secretarias, brigar com o estado, brigar para podermos existir ou então dizer: “Olha, nós 

queremos fazer, nos enxergue”. E isso acontece, infelizmente, no nosso dia a dia, de 

construção de políticas sem a participação das organizações sociais, isso é muito triste. 
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Nós estamos na ponta. Então, nós existimos para fazer com vocês, está bom? Muito 

obrigada. Vou pedir desculpa pelo tempo. Há duas possibilidades de direcionamento de 

emendas para a organização social: ou custeio ou investimento, só para chamar a 

atenção.  Vocês vão receber o material aí em que eu coloco em letras maiúsculas 

“emendas parlamentares para investimento”, é essa que possibilita a construção. Porque, 

se chegar o objeto diferente, aí já não é possível para a construção. Vocês representam a 

nossa esperança para nos ajudar a construir, está bom? Obrigada, viu? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Seja sempre bem-vinda e pode contar com esse parlamento. Nosso Presidente 

Ricardo Vasconcelos também, com certeza, terá esse compromisso. Muito obrigado. 

Vamos ao Pequeno Expediente. Queria pedir ao nobre Vereador Breno Garibalde, por 

favor, para assumir a presidência. Pastor.. Breninho, obrigado, viu? Pastor, Vossa 

Excelência, para assumir a presidência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Com a palavra, o vice-presidente do parlamento, Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente, pastor Eduardo, eu ocupo hoje o Pequeno Expediente com 

muita tristeza no coração, mas como um bom combatente que não se curva e que está 

pronto para qualquer desafio na vida: o combate à fake news. É com muita tristeza, com 

muita tristeza que eu acompanhei, a partir de sexta-feira, nas redes sociais, as postagens 

de um vídeo em que são feitas acusações. Eu tive que passar a madrugada de sexta, de 

sábado, após cumprir minha agenda, combatendo essas fake news nas redes sociais, com 

muita tristeza. Porque eu faço a política de forma limpa. Essa é uma forma suja de fazer 

política, mas nós temos a polícia federal, nós temos os órgãos competentes e nós temos 

a Justiça, principalmente a de Deus, que não falha. É o desespero que deve estar 

implantado.. Eu quero dizer a essas pessoas que tiveram essa maldade no coração em 

fazer um vídeo tão... Bittencourt, eu estou querendo ser educado, como sempre fui e 

como faço política na minha vida. Fake news, quem diria, hein? Quem tanto fala em 

fake news, quem diria? Eu tenho família, viu? Eu não uso minhas redes sociais para 

atacar ninguém, não, viu? Eu não uso, eu não fico em grupo de “zap” disparando fake 

news não, pois eu honro as calças que eu visto. Eu devo satisfação à sociedade e ao 

povo de Aracaju, mas eu devo satisfação à minha família. Tenho três filhos, tenho 
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esposa, tenho pai, tenho mãe. Para quem me acusou, e eu estou tendo aqui, mantendo o 

equilíbrio, estarão nas minhas redes sociais todas as minhas certidões. Controladoria-

Geral da União. Amanhã, eu estarei no Grande Expediente. Eu tirei todas, não vai dar 

tempo. Controladoria-Geral da União. Às fake news, está aqui. Tribunal de Contas da 

União. A quem me acusou e fez o vídeo, aguarde-me, pois nós vamos nos encontrar nas 

barras da Justiça. Tribunal de Contas da União. Tribunal de Conta da União. Tirei até 

do Tribunal de Conta do Estado, pois eu fui secretário de estado e implementei grandes 

obras em Aracaju e em Sergipe. Certidão negativa estadual. Tirei até na NASA. Até na 

NASA eu pedi para tirar certidão. Ah, eu sou empresário, viu? Certidão Negativa 

Trabalhista. Não tenho nada também, viu? E sou um bom empresário. Certidão Judicial 

para Fins Eleitorais, Justiça Federal, Criminal Negativa, Judicial, Cível, estará tudo na 

minha rede social. Deixa-me ver o que tem mais aqui, pois eu pedi para tirar tudo. Aos 

canalhas! Canalhas, me respeitem. Eu faço política limpa e ninguém vai fazer fake 

news, pois eu tenho família. Eu tenho a minha honra que está acima de qualquer 

mandato na política e com a minha honra ninguém brinca não. Respeitem-me! Certidão 

negativa também municipal. Faça a política do bom debate, rapaz. Faça a boa política. 

Olhem minhas redes sociais. Eu bati foi mais de 3 milhões e 300 mil pessoas em menos 

de 30 dias. Eu não acuso ninguém. Eu não ando em rede social postando fake news não. 

Respeitem-me, pois eu estou pronto para o bom debate que precisar. Com minha honra 

ninguém mexe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia. Bom dia a todos. Bom dia, senhor presidente. Bom dia, Mesa aqui 

composta. Bom dia a cada vereador, a cada vereadora nesta manhã, ao povo de Aracaju, 

aos servidores que nos encontram. Eu quero aqui registrar que, ontem, eu participei da 

coletiva de imprensa do meu partido União Brasil, em que a Deputada Federal Yandra 

declarou a sua neutralidade nesse segundo turno. Eu quero já parabenizar a Yandra por 

toda a campanha, todo o trabalho, todo o projeto apresentado à cidade de Aracaju. 

Quero registrar que eu tive muito orgulho em fazer parte desse trabalho, de ir de casa 

em casa, visitando pessoas e pedindo voto, porque, de fato, eu acreditava nesse projeto, 

acreditava que era o melhor para Aracaju naquele momento. Então, eu quero 

parabenizar Yandra por toda a campanha, parabenizar pela forma leve como ela fez 
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política na cidade de Aracaju, parabenizar pela sua posição de neutralidade no segundo 

turno. Desejar que Deus abençoe Yandra, que Deus abençoe esse novo tempo lá na 

Câmara Federal. Que ela continue fazendo a diferença, e que ela continue trazendo 

conquistas para a cidade de Aracaju. Então, a minha gratidão, Yandra. Que Deus a 

abençoe de forma especial. Foi uma honra conhecê-la de perto, foi uma honra caminhar 

do seu lado e visitar cada canto de Aracaju, pedindo voto ao povo aracajuano. Ontem, 

após a coletiva de imprensa, cada vereador ficou disponível a se posicionar e escolher o 

lado para o qual iria trabalhar. Após uma análise com o meu agrupamento, após a gente 

avaliar qual era o melhor cenário, com muita tranquilidade, Vereador Ricardo, e 

coerência naquilo que defendemos, naquilo que nós acreditamos, naquilo que temos 

como pauta principal do nosso mandato, que é a defesa dos princípios e dos valores 

cristãos, a defesa da família, a defesa da vida, uma pauta que nós lutamos e defendemos 

durante todo o nosso trabalho aqui na Câmara Municipal, durante toda essa legislatura, 

sendo muito coerente com o que defendemos, sendo muito coerente com o nosso 

público, com os nossos eleitores, com as pessoas que depositam o seu voto de 

confiança, que acreditam no nosso trabalho, no dia de ontem, nós declaramos o nosso 

apoio, no segundo turno, para a Vereadora Emília, 22, e o Vereador Ricardo Marques 

como vice-prefeito; ela prefeita, ele vice-prefeito. Nós acreditamos que tem muito a ser 

construído para a cidade de Aracaju e, sendo coerente com o nosso trabalho, sendo 

coerente com o nosso projeto, sendo coerente com as pessoas que caminham ao nosso 

redor, ontem, nós declaramos o nosso apoio, nós declaramos o nosso voto de confiança, 

e nós acreditamos que Emília pode trazer muita construção, renovação, coisas novas 

para a cidade de Aracaju. Entendemos que Aracaju tem muito a avançar, Aracaju tem 

muito a melhorar, e acreditamos que Emília tem esse projeto diante desse novo cenário 

que, certamente, vai trazer essa construção, vai trazer esse novo tempo para Aracaju. Da 

mesma forma, vestimos a camisa, porque eu entendo que nós, enquanto agente público, 

agente político, nós precisamos ter posicionamento, ou posicionamento de um lado ou 

posicionamento de outro, ninguém vai chegar a uma urna e vai votar... Temos que ter 

posicionamento. Então, eu tenho muita tranquilidade. A palavra é essa. Eu tenho muita 

tranquilidade para dizer que, nesse segundo turno, eu vou apoiar, eu vou trabalhar, eu 

vou correr atrás para que esse projeto possa se consolidar, para que o povo aracajuano 

possa confirmar mais uma vez a sua preferência. Aquilo que estiver ao alcance do nosso 

agrupamento, nós vamos correr atrás, porque nós acreditamos que esse é o melhor 

projeto para Aracaju nesse segundo turno, esse é o projeto que nós queremos que seja 
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vencedor, que nós queremos que venha a lograr êxito. Então, para que ninguém tenha 

mais dúvida, para que ninguém fique “ah, Pastor Diego, vai ficar neutro, vai falar 

alguma coisa”, nós temos posicionamento, nós temos coerência. E com muita coerência, 

com todo o respeito aos nossos colegas, a Fabiano, que é um amigo, com respeito ao 

Prefeito Edvaldo, com respeito a Luiz, com quem já trabalhei, com todo o respeito a 

todos, mas, hoje, nesse momento, diante do cenário político, com coerência com a nossa 

pauta, com aquilo em que acreditamos, com os eleitores que confiam no nosso trabalho, 

com muita tranquilidade, nós declaramos aqui, declarei na minha rede social e declaro, 

hoje, aqui, na tribuna do parlamento, que a minha prefeita para o segundo turno é Emília 

e o vice-prefeito Ricardo. Muito obrigado. Que Deus abençoe todos. Uma ótima semana 

legislativa.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Ricardo Marques. Um minutinho. Sargento Byron. Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, colegas vereadores. Vou iniciar fazendo 

a minha audiodescrição. Sou Sheyla Galba, tenho 48 anos, 1,54 metros. Não sei mais 

quanto peso, mas eu pesava 50 kg. Hoje, eu estou vestindo uma saia rosa, um rosa 

goiaba, uma camisetinha branca com um casaquinho rosa por cima, com o símbolo do 

Outubro Rosa, o lacinho no peito que a gente tem que usar o mês todo para 

conscientizar as pessoas da importância do autoexame, a importância do toque. Eu 

jamais vou me calar, eu jamais vou parar de dizer isso. Como é importante a mulher 

conhecer o corpo dela. Como é importante o homem também conhecer o corpo dele. A 

cada 100 mulheres diagnosticadas com câncer de mama, um homem é diagnosticado 

com câncer. Então, esse mês é o mês em que a gente fala mais a respeito do câncer de 

mama, só que Sheyla Galba fala isso o ano todo, a vida toda, desde que eu fui 

diagnosticada com câncer. Mas não é sobre isso que eu subi aqui para falar com vocês. 

Eu vim também para falar a respeito do nosso posicionamento. Aqui eu já quero 

começar agradecendo a minha grande líder Yandra, uma mulher gigante, pequenininha 

no tamanho, mas gigante. Então, minha querida, minha líder Yandra, conte sempre com 

esta parlamentar, esta colega, essa amiga. Foi como falou o Pastor Diego, foi uma 

campanha linda, nas ruas, diariamente, olhando nos olhos das pessoas, sentindo o 

abraço, o carinho, o aconchego das pessoas aracajuanas e até sergipanas, porque vinha 

gente de outros municípios só para ver a Yandra passar. Então, não me arrependo um 
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milímetro de estar neste partido, União Brasil, não me arrependo um milímetro de ser 

liderada por uma pequena grande mulher, Yandra. Eu vou rasgar seda aqui a manhã 

toda, porque você não conquistou só Sheyla Galba, você conquistou as mulheres que 

nos acompanham pelo seu trabalho, em relação às pessoas que têm câncer em Aracaju, 

em Sergipe. Desde aquele momento em que você me chamou para conversar, para 

entender como funcionava o tratamento do câncer aqui em Sergipe. A partir daquele 

momento, eu percebi que eu estava diante de uma mulher que queria mudar a saúde de 

Aracaju. Então, meu posicionamento é com toda a coerência também, seguindo o meu 

coração. A minha líder deu neutralidade. A minha líder Yandra ficou neutra, mas eu 

sigo o meu coração. Eu sento ao lado da Vereadora Emília Corrêa e do Vereador 

Ricardo Marques. Eu conheço esses dois parlamentares de perto. Além disso, a gente 

tem uma sintonia muito grande. A gente estava nas ruas, eu e o Vereador Ricardo, na 

mesma luta. É a mesma luta. É a mesma bandeira. Então, eu não poderia fazer diferente. 

Também amo demais o Vereador Fabiano Oliveira. Gostaria muito que o Fabiano 

estivesse do lado de cá, do lado da Yandra, pois aí a gente caminharia muito. Tenho 

certeza que a nossa caminhada seria muito maior. Mas o meu apoio, o meu voto, não sei 

se pode falar a palavra, é para Emília Corrêa 22, Ricardo Marques 22, por entender esta 

necessidade que o município de Aracaju tem em relação à saúde. A nossa saúde, meu 

Vereador Ricardo Marques, está abandonada, você sabe disso. Existe uma fila de mais 

de 30 mil pessoas para fazer ultrassonografia de uma forma geral; para ultrassonografia 

de mama, mais de 5 mil mulheres em uma fila. Nós estamos em um mês alusivo ao 

Outubro Rosa e você não vê nada referente a esta data.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Vereadora Sheyla, eu peço para congelar o tempo da vereadora. A Mesa 

Diretora pediu para informar aos senhores vereadores que a sessão está sendo 

transmitida pela TV Câmara. O Vereador Pastor Diego e também a Vereadora Sheyla 

Galba usaram o número de uma candidata agora na tribuna. A gente tem que ter cuidado 

com isso.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – ORADORA 

Ah! Desculpa.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 
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A gente tem que ter cuidado. A TV Câmara está cortando, mas temos que ter 

cuidado com pedido explícito de voto, na tribuna, para que isso não crie problemas para 

a Casa. Quando usa o número, Vereador Ricardo, está fazendo um pedido explícito de 

voto.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – ORADORA 

Peço desculpa, realmente. Eu não sabia. Mas, enfim, o meu apoio é para a 

Vereadora Emília Corrêa, para o Vereador Ricardo Marques, por entender que nós 

precisamos de mudança de verdade. A nossa saúde pede socorro. Vocês sabem quantas 

vezes eu já estive nas unidades básicas de Aracaju cobrando dignidade para as pessoas. 

São filas gigantescas. Até exame de sangue essas pessoas não estão conseguindo fazer. 

Então, é por esse motivo, por essas pessoas que precisam de saúde pública de qualidade, 

que o meu apoio vai para a Vereadora Emília Corrêa e o Vereador Ricardo Marques, 

para prefeito e vice-prefeita de Aracaju. Muito obrigada, senhor presidente. Desculpe-

me mais uma vez, certo? Foi sem intenção. Ah, só um momentinho. Eu esqueci. Só para 

continuar rapidinho. Gente, ontem foi aniversário de Thiago. E eu quero desejar um 

feliz aniversário, Thiago. Que Deus abençoe a sua vida grandemente. Muita saúde. 

Você mora no meu coração, você sabe disso. Um beijo grande. No ano que vem, eu não 

estarei aqui para desejar um feliz aniversário, mas eu vou ligar para você. Beijo grande, 

feliz aniversário. Feliz dia dos professores a todos os professores e professoras de 

Sergipe, do Brasil. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Vereador Adriano Taxista. Pequeno Expediente. Vereador Adriano Taxista.  

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, pastor Eduardo, senhores vereadores, vereadoras, 

servidores desta Casa, profissionais da imprensa, todo os que nos acompanham pela TV 

Câmara, vocês que se encontram hoje na galeria, um bom dia. Todos os profissionais 

desta Casa aqui tenham um bom dia. Utilizo esse Pequeno Expediente para que nós 

possamos dar continuidade às cobranças a respeito da falta de compromisso da gestão 

municipal de Aracaju. Constantemente, eu tenho recebido reclamações da falta de 

medicamento em algumas unidades básicas de saúde, a questão dos exames, consultório 

odontológico fechado por falta de manutenção, Vereador Bigode. Então, baseado nisso, 

a gente precisa… A política passou, o primeiro turno, vem o segundo turno. Que essas 
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pessoas possam avaliar, possam observar o perfil, a trajetória de cada candidato que aí 

está, para que possam realmente ver quem é que vale a pena a gente eleger, quem nós 

vamos eleger no segundo turno, dia 27, quem vai nos representar durante os quatro 

anos. Por isso, é importante que a sociedade, que o eleitor tenha a oportunidade de 

observar tudo o que não foi feito ao longo desses últimos anos. Então, se não foi feito, 

por que é que agora vai fazer? Então, tudo isso é preciso a sociedade avaliar. Nós temos 

aí uma frota de ônibus sucateada. Em média de 40% da frota de ônibus de Aracaju está 

com mais de 10, 12, 15 anos de uso, frota essa que nunca passou por uma substituição, 

uma fiscalização para coibir esses ônibus sucateados. Nós temos uma categoria de táxis 

que tem uma frota renovada. As empresas não têm a mesma cobrança que tem com os 

táxis da Aracaju. Ontem, nós fizemos uma reunião com os taxistas, e o pessoal estava 

indignado com algumas questões. A cada seis meses, parece-me, é preciso fazer uma 

vistoria para você pegar um novo alvará, quando nós temos 60% dos ônibus de Aracaju 

com uma frota que tem, em média, dois anos de uso. Então, é preciso que a sociedade, 

nesse momento, venha refletir, venha acompanhar os debates, os discursos, os projetos 

dos candidatos que aí estão, para que nós possamos avaliar e, realmente, ter uma 

Aracaju que tenha de verdade qualidade de vida, uma Aracaju que possa trazer melhoria 

para as comunidades, uma Aracaju, uma gestão que não só olhe para a Zona Sul, mas 

também olhe para a Zona Norte, que traga as melhorias, que tenha a implantação de 

creches nas comunidades, que possa implantar ciclovias. Hoje, nós temos a SMTT que 

não tem compromisso com o povo de Aracaju, com a sociedade. As faixas de pedestres 

em Aracaju, se observarmos, pastor Eduardo, estão apagadas. Você vai na frente dos 

colégios, não há uma faixa de pedestres. Então, são várias situações. As faixas de táxi, 

os pontos de táxi da Aracaju… Nós temos 2080 pontos de táxi da Aracaju. Foi preciso o 

Vereador Adriano Taxista, com recurso próprio, comprar esse material e, eu mesmo, 

reacender as faixas de táxi da Aracaju, porque infelizmente o Superintendente da 

SMTT, o Senhor Renato Teles, só recebe mais de 17 mil por mês para não fazer nada. 

Eu nunca encontrei, ao longo desses anos aí, o superintendente ir para as ruas buscar 

realmente resolver e saber de que é que Aracaju precisa. Então, nós temos aí os pontos 

de táxi que estão abandonados, não têm faixa, não têm placa, tendo problema 

constantemente com carros particulares. Nós temos as faixas de pedestre nos bairros de 

Aracaju que não têm a sua pintura, não têm a faixa ali reacendida, e eu acredito que não 

é por falta de recurso, porque a SMTT de Aracaju é uma das secretarias que mais 

arrecadam em Aracaju. Então, feito isso, nós precisamos avaliar e nós estamos aqui 



Data: 15/10/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

16 
 

avaliando muito. Tenha certeza de que daqui para amanhã, se Deus quiser, nós vamos 

utilizar essa tribuna para dizer o caminho certo para que as pessoas que entendem, que 

acreditam no projeto, que sempre confiaram aqui no Vereador Adriano Taxista… Volto 

a dizer: nós obtivemos aí 1.242 amigos. Não fomos reeleitos, mas tenha certeza de que 

eu vou continuar fiscalizando, permanecendo à disposição não só da classe taxista, dos 

rodoviários, da comunidade, do povo de Aracaju, mas também, e principalmente, 

daquelas pessoas que precisam, Vereador Anderson de Tuca, da saúde pública. Eu não 

tenho plano de saúde e eu sei o caos que está na saúde do município de Aracaju. Então, 

isso já está na hora de dar um basta. Nós precisamos tomar uma atitude. Essa Casa tem 

um papel fundamental, esta Casa tem sua independência. São vereadores e vereadoras 

eleitos pelo voto popular, pelo voto do povo. Nós precisamos pensar no bem maior, no 

bem da sociedade de um modo geral. Então, quero parabenizar aqui todos. Uma boa 

sessão para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Vereador Anderson de Tuca.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, meu amigo pastor Eduardo. Bom dia, 

senhores vereadores, em nome aqui do meu amigo Paquito de Todos, aquele abraço 

especial. Senhores vereadores, está todo mundo na euforia, quanto a qual lado escolher, 

não é? Em qual lado Anderson de Tuca vai estar também? Tudo será pensado, não é? A 

gente ainda está no momento de agradecer algumas pessoas. Meu amigo Vereador 

Binho, a gente está aí nessa análise, para que possamos fazer o melhor, porque a nossa 

candidata não chegou ao segundo turno, mas as pessoas ficam sempre me perguntando 

com quem a gente vai estar, com quem é que você vai. Tenho uma admiração muito 

profunda pelo candidato a vice-prefeito, o Fabiano Oliveira, que é um amigo pessoal. 

Então, a gente ainda não decidiu, mas que, no mais tardar, até amanhã, teremos uma 

posição sobre o nosso caminho. Mas, amigos, quero falar sobre as minhas emendas 

impositivas que ainda não foram executadas. A primeira delas é que eu fiz uma 

promessa ao padre de que para a rua Quintino Marques nós colocamos um recurso, para 

que ela pudesse ser feita. Estou aguardando que a EMURB possa executar o mais rápido 

possível, porque não é um pedido, foi uma determinação, pois o nome é emenda 

impositiva. Até a presente data, ainda não foi executada uma simples rua. Você vê hoje 

a Tancredo Neves toda asfaltada, a rua do Acre. Então, quer dizer que a minha emenda 
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impositiva não teve importância. Então, a gente está esperando. Depois de minha luta, 

quando nós solicitamos sinalizações e redutor de velocidade, começou isso a ser 

executado lá no bairro Siqueira Campos, na rua de Paraíba, também na estrada do 

Luzia, no bairro Luzia, na avenida Rio Poxim, lá na minha querida Jabotiana, para você 

ver como é importante os efeitos das nossas emendas. Naquele momento, o poder 

público não teve um olhar para aquelas regiões. Então, se a gente não colocasse, não 

determinasse que esses redutores pudessem ser colocados, jamais teriam sido feitos. 

Então, veja como é importante ter um parlamentar atento, ouvindo todos os bairros, 

independentemente de eleição, independentemente de voto, porque a partir do momento 

em que se encerra uma eleição, a gente representa toda a nossa cidade. Chamo aqui a 

atenção de que nós colocamos uma emenda impositiva para a compra de uma 

ambulância para o único hospital que nós temos. Estou solicitando ao secretário de 

saúde atual, o Dr. Cláudio, uma audiência, para que o recurso não seja perdido. Porque 

eu entendo que o Hospital João Alves necessita urgentemente, principalmente, para 

evitar aquela superlotação. Porque grande parte das cirurgias ortopédicas é feita no 

HPM. Então, quem tem que fazer esse transporte não é a SAMU, é uma ambulância 

própria. As pessoas que têm problema, que precisam fazer cirurgia de coração ou 

angioplastia, precisam ir para o Hospital de Cirurgia. Então, a ideia de colocar a emenda 

impositiva para a compra de uma ambulância foi justamente preocupada com os 

pacientes que necessitam fazer essas transferências. Então, a gente quer saber uma 

explicação, o porquê de até agora o Secretário de Saúde não ter executado. Tem prazo 

para ser executado. Se não for feito, se perde. Imagina você perder, Paquito, uma 

ambulância de grande porte para a nossa população. Então, eu irei oficializar ao 

Secretário de Saúde para receber explicações, para saber por que não foi feita a compra 

dessa ambulância para o povo do nosso estado. Porque essa ambulância foi discutida 

com os funcionários, foi discutida com os técnicos, os enfermeiros, com os médicos, 

que me deram essa sugestão. Então, todas as nossas emendas são pensadas, discutidas 

com aqueles que fazem a saúde, com aqueles que gostam do esporte, com aqueles que 

querem uma cidade mais urbanizada, com praças. Inclusive, neste ano, na área da saúde, 

eu irei colocar emenda para a compra de fraldas para todas as unidades de saúde, porque 

é uma vergonha. Eu vou chamar todos os colegas para que a gente possa, cada um, botar 

um valor, e parar com isso, essa falta exorbitante de fraldas. Porque quem vai ao posto 

de saúde não vai porque quer, vai porque precisa. Acredito que, quando os senhores 

foram às casas, as cobranças eram as mesmas. É a falta de medicamento, é a falta de 
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fraldas. Então, chamo a atenção para que possamos unir forças, a partir do momento em 

que se encerrou a eleição. Graças a Deus, muitos conseguiram a sua reeleição. A gente 

tem que pensar no bem comum das pessoas. Então, senhor presidente, essa é a nossa 

fala. Desejo a todos uma boa sessão. Que Deus possa sempre nos acompanhar nas 

nossas ações. Quero dizer ao povo de Aracaju que continuamos do mesmo jeito, 

querendo trabalhar ainda mais por você, cidadão aracajuano. Participe! Agora é hora de 

acompanhar e de dar sugestões ao Vereador Byron, ao Vereador Paquito, a todos 

aqueles que estão ainda, para que possamos fazer ainda mais. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Vereador Bigode do Santa Maria. Vai declinar? Vereador Breno Garibalde, 

Pequeno Expediente. Vai declinar? Vereador Camilo Daniel. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente. Muito bom dia, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras. Bom dia aos que estão aqui na galeria. Bom dia também a quem 

nos acompanha na TV Câmara. Sei que o debate sobre o segundo turno da eleição de 

Aracaju para prefeito é um debate muito acalorado, o nosso partido já tomou a nossa 

posição, e estamos vendo aqui vários colegas vereadores começando a se posicionar a 

respeito do segundo turno, mas quero enfatizar que a Câmara de Vereadores é um outro 

poder, é o Poder Legislativo. E nessa oportunidade de estar aqui na Câmara, eu quero 

enfatizar uma coisa muito importante. Eu já estive vereador aqui no ano de 2019, 

durante alguns meses, Vereador Binho, e estou vereador agora durante esse período. 

Quero enfatizar o papel que o Presidente Ricardo vem fazendo aqui nesta Casa. Ricardo 

constrói aqui na Casa, junto com toda esta Câmara de Vereadores, uma Câmara, de fato, 

bastante independente. Eu vi, por várias vezes aqui, Ricardo ter muita coragem para 

pautar coisas importantes, entre elas, o táxi lotação do Santa Maria, da Coroa do Meio, 

da Zona de Expansão, coisa que sempre esteve na pauta, sempre rondou, mas nunca 

houve coragem de a Mesa Diretora colocar isso em votação. Ricardo teve coragem de 

fazer isso. Vi o Presidente Ricardo, além disso, com muita coragem, enfrentando com 

relação aos servidores públicos do município, fazendo o possível e o impossível aqui 

com esta Mesa e com essa bancada de vereadores para a gente conseguir garantir uma 

mesa de negociação mais justa, para a gente conseguir, inclusive, tentar avançar no 

aumento de mais de 4%. Eu falo isso para enfatizar a importância que essa legislatura 

teve. Aqui, nós temos Vereadores extremamente fortes, independentes, com emendas 
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impositivas, coisa que outrora não tivemos. Antes se devolvia recurso para a prefeitura. 

Hoje, esta Câmara tem altivez e faz com que, inclusive, instituições como o GAAC, que 

hoje esteve aqui para fazer a solicitação de emendas, pudesse vir para estreitar mais a 

sua relação com esse parlamento. Então, eu quero aqui, na manhã de hoje, falar da 

importância que essa legislatura teve, que esse parlamento teve, com vereadores 

independentes, com a Câmara muito forte, e isso é muito bom para a democracia da 

nossa cidade, isso é muito bom para a cidade de Aracaju, isso foi muito bom para o 

serviço público. Mas muito bom também é ressaltar a importância que a Mesa Diretora 

teve. Porque se nós conseguimos ter essa força, essa altivez, foi também por conta da 

condução que o Presidente Ricardo Vasconcelos teve. Então, muito se fala sobre o 

segundo turno e eu já quero antecipar, já quero dizer, inclusive, que enquanto tem gente 

que nem na Câmara ainda está e quer estar como Presidente da Câmara, quero falar que 

o meu voto para Presidente da Câmara será em Ricardo, porque é assim que nós vamos 

avançar com a Câmara forte e independente, seja lá quem for que ganhe a eleição. 

Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Iniciando o Grande Expediente, convido o vereador... Breno vai declinar. 

Camilo já falou. Vereador Cícero do Santa Maria. Grande Expediente.  

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, vereadores. Bom dia, vereadoras. Bom dia, funcionários desta Casa. 

A todos aí na galeria nosso bom dia. Eu quero fazer a minha autodescrição. Eu sou um 

homem de baixa estrutura, tenho 1,58 m, estou usando um terno preto, camisa azul-

claro com gravata cinza. Tenho cabelos grisalhos, uso óculos transparentes, o bigode já 

está pintadinho de branco. Queridos amigos e amigas, eu quero iniciar parabenizando 

todos os professores por este dia. Que Deus possa abençoar cada professor. Se o poder 

público olhasse com mais carinho, hoje deveria até ser feriado, porque é um dia de 

pessoas tão importantes para o nosso país: os professores. Se não fossem os professores, 

não estaríamos aqui como vereadores. Se não fossem os professores, não haveria os 

doutores, não haveria nenhuma profissão, não haveria o fotógrafo, não é, Gilton Rosas? 

Eu quero aqui, em nome da professora Sheyla Galba, do Professor Bittencourt, e todos 

os professores desta Casa, parabenizar e mandar o meu abraço a cada professor. Quero 

aqui também parabenizar a minha irmã Isabel, lá na cidade de Porto da Folha, hoje 

professora aposentada. Ela nos deu o orgulho de nos ensinar com os seus gestos, com o 
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seu amor, com a sua simplicidade e com a sua profissão. Foi professora que ajudou 

muito a toda a nossa família. Hoje, eu tenho ela como a nossa mãe. Minha querida mãe, 

Dona Branca, partiu para o reino de Deus, e ela ficou no lugar da nossa mãe. Que Deus 

continue te abençoando, Isabel, você e todas as professoras. Eu quero também, gente, 

dizer que hoje eu... Não é porque eu não consegui a reeleição que a gente vai parar os 

trabalhos. Quero aqui continuar cobrando dos postos de saúde um atendimento melhor. 

Infelizmente, o posto de saúde Celso Daniel, no Padre Pedro, continua com muita 

dificuldade. As pessoas que trabalham ou que moram no Marivan, no Padre Pedro, no 

Paraíso do Sul, procuram esse posto Celso Daniel no Padre Pedro, e infelizmente falta 

médico. O pessoal está há mais de 6 meses aguardando uma consulta. O pessoal está há 

quase um ano aguardando uma ultrassonografia. Isso é vergonhoso para nossa 

comunidade, isso é vergonhoso para o Sistema Único de Saúde de Aracaju. As pessoas 

ficam em uma fila e sofrem para marcar até um clínico geral. Uma senhora disse que há 

dois meses ela foi tentar marcar um clínico geral e não conseguiu. E o pessoal que 

precisa de neuropediatra não consegue pelo posto de saúde. Isso é uma vergonha. 

Ontem, eu recebi várias reclamações, e eu vou continuar cobrando aqui, porque o meu 

mandato é até 31 de dezembro. Por isso que, enquanto eu estiver nesta Casa, vou 

continuar cobrando, e não vou deixar que o povo continue sofrendo desse jeito. 

Infelizmente, a gente cobra, cobra, mas parece que o Executivo não escuta. Eu vou 

continuar aqui cobrando, porque a gente consegue marcar por outras vias. Quando eu 

estava com o Instituto Dona Branca, a gente conseguia marcar. Por que o posto de saúde 

não marca? Aí, eu volto a dizer: por que tiraram o telefone fixo dos postos de saúde? 

Quando o pessoal marca consulta, não tem como avisar ao usuário, e ele deixa passar 

dois, três dias sem ir. Quando procuram saber se foi marcado, quando chegam lá, dizem 

que já passou. Primeiro, fica em análise. O pessoal está sofrendo. Quando eles 

conseguem marcar, não avisam. Aí, o usuário termina perdendo e voltando para a fila de 

novo. Precisa colocar telefone fixo nos postos de saúde para que eles possam entrar em 

contato com os usuários que precisam do posto de saúde. Perde a clínica que foi 

marcada, perde o usuário, e suja o nome do Sistema Único de Saúde. Organizam tanto, 

mas por um simples telefonema, infelizmente, não conseguem levar a informação até o 

usuário. Eu quero também aqui dizer que esse meu mandato, meu querido Paquito de 

Todos, foi um pouco sofrido por falta de apoio da gestão pública do prefeito municipal 

de Aracaju. Durante todo esse mandato, meu querido Ricardo Marques, eu consegui me 

reunir duas vezes com o Prefeito Edvaldo Nogueira, infelizmente. Uma das vezes não 
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foi nem uma reunião, foi uma discussão. Então, reunião mesmo eu consegui uma vez. É 

por isso que ontem, em reunião, a gente viu a minha líder Yandra Moura dizer que vai 

ficar neutra. Eu tinha também o meu pensamento de ficar neutro, mas olhando bem, a 

gente precisa escolher um lado. Eu tenho uma grande amizade a meu amigo e uma 

admiração pelo nosso colega Fabiano Oliveira. Mas eu digo, Fabiano, peço até 

desculpas, por causa da admiração que eu tenho por você. Mas quando eu me lembro o 

que eu sofri durante todo esse mandato, pois nada que eu pedia era atendido. Tudo o que 

eu pedi para o bairro Santa Maria, nessa campanha, eu tive até vergonha de ir até o 

Recanto dos Cajueiros, porque a comunidade foi abandonada, e eu pedi várias vezes, 

mas não fui atendido. O Jardim Recreio ― nós assinamos um empréstimo para que o 

Jardim Recreio fosse pavimentado ― ainda está lá do mesmo jeito. Começaram o 

Luciana, mas a passos lentos. Destinei uma verba para fazer uma praça na rua B17, 

começaram agora há poucos dias. Destinei uma verba também das emendas impositivas 

para fazer uma praça na Contorno, e essa praça ainda está parada. A verba já foi, mas 

infelizmente a praça ainda está parada. Destinei verbas para pagar em cada posto de 

saúde do Santa Maria daquela toda região, para quatro postos de saúde. Para cada um 

deles foram pagas 714 ultrassonografias que ainda estão paradas, e a fila da 

ultrassonografia continua. É por isso que eu quero dizer aqui, em público, que eu vou 

estar do lado de Ricardo Marques e de Emília. Esse é o meu apoio. Muita gente está 

ligando para mim, me perguntando de que lado eu vou estar. Aqui, nessa tribuna, eu 

confirmo que eu vou estar do lado para que a gente possa mudar. Eu tenho vontade, 

desde o início da campanha, que eu faria... Eu queria uma mulher no poder, e vamos 

lutar para que essa mulher vá para o poder. Vai ser a primeira prefeita de Aracaju. O 

que eu sofri durante a gestão… Eu não quero que outros colegas nossos que vão chegar 

e os que continuam passem por esse sofrimento. É uma revolta que eu tive durante esse 

mandato de não poder fazer muito pela nossa comunidade, porque não teve um gestor 

público que abraçasse e dissesse “vamos ajudar esse vereador”. Ao contrário, disseram 

que eu ia perder. Ele não falou perder, mas ele disse a um colega meu que eu ia... Disse 

uma palavra que eu não quero dizer aqui porque eu respeito os nossos telespectadores, 

respeito todos os nossos colegas aqui, mas ele disse que eu ia... Como um colega nosso 

que tinha perdido as eleições. Então, eu não perdi não, quem perde é o povo de Aracaju, 

mas Deus sabe tudo. Por isso que hoje eu digo que não vou apoiar um candidato do lado 

de um prefeito que me desejou tanto mal e me maltratou tanto. Que Deus abençoe a 

nossa sessão. Um bom dia a todos.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, o nobre Vereador Eduardo Lima. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Muito obrigado, querido Presidente Fabiano Oliveira. Muito bom dia, senhores 

vereadores, galeria. Bom dia, profissionais da imprensa. Muito bom dia, famílias 

aracajuanas. No último dia 13 de outubro, senhoras e senhores vereadores, foi 

comemorado o dia do terapeuta ocupacional e do fisioterapeuta. E com muito orgulho 

eu subo a essa tribuna para dizer que a minha sobrinha, a Esther, que vimos crescer, 

hoje é uma terapeuta ocupacional formada na Universidade Federal do Espírito Santo, 

Professor Bittencourt, com muito orgulho, morando em uma república, saindo de casa, 

em Porto Seguro, indo para Vitória. Hoje ela se encontra dando consultas e ajudando as 

pessoas em uma das maiores clínicas em Vitória, no Espírito Santo, e também em Porto 

Seguro, na Bahia. Essa data me remete a todo o esforço dela, o estudo, a luta da minha 

irmã, dela, para que ela alcançasse essa graduação, alcançasse esse posto, que é uma 

profissão louvável de ajudar as pessoas. Dentro desse tema, eu trago algo que muito me 

preocupa, Sargento Byron e demais vereadores. Nós temos uma demanda alta de 

neuropediatria em Aracaju, o Cícero acabou de falar sobre isso, mas não é somente um 

neuropediatra, é uma equipe multidisciplinar em que conste um fisioterapeuta, um 

terapeuta ocupacional, um psicólogo voltado para atender à questão da pediatria, 

alguém ou uma múltipla equipe que possa, além de cuidar das questões clínicas, das 

questões neurológicas, possa cuidar também do convívio social, cuidar também da 

postura dessa criança, desse adulto, desse idoso, até mesmo das famílias que têm em 

suas casas pessoas especiais que possuem o transtorno de espectro autista e outras e 

outras situações, Vereador Cícero do Santa Maria, a exemplo da APAE que cuida, a 

exemplo do CIRAS e de outras instituições do terceiro setor que fazem muito por essa 

área em Aracaju. A Dra. Joelma que atende no CIRAS de forma brilhante, ganhando um 

pouco abaixo da realidade que ela merecia ganhar, mas que se predispôs a ganhar um 

pouco abaixo para poder zerar a fila de atendimentos neuropediátricos aqui no 

município de Aracaju, que é algo gritante, é algo que precisa ser resolvido. Também 

nesse mesmo viés, senhores vereadores, senhoras vereadoras, a gente traz algo em 

Aracaju que só sabe disso na Favela do Amor, no Bugio, quem mora no loteamento 

Bonfim, na Soledade, quem mora na Ponta da Asa, no Santa Maria, quem mora em 

bairros onde se encontra a vulnerabilidade nua e crua, que é a fila de auxílio-moradia 
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para as pessoas que residem em situação de risco no município de Aracaju, aqui na 

Palestina, aqui perto, Cidade Nova, Japãozinho, pessoas que moram em zona de risco e 

que, quando chegam as chuvas… Nós temos uma fila em Aracaju de mais de trezentas 

pessoas aguardando, e isso é a minha última atualização, o auxílio-moradia. A gente 

percebe que Aracaju precisa olhar mais para as pessoas que necessitam desse apoio do 

poder público. A gente ouve muito os candidatos na televisão, a gente ouve muitas 

propostas, a gente lê os planos de governo, só que a gente sente falta da pegada no olho 

a olho da população aracajuana. A gente ouve que vão ser construídos mais três, quatro, 

cinco CRAS, mas a gente não ouve que vai ter o cuidado com os que já existem. A 

gente não ouve que vai ter o cuidado com as ferramentas sociais que já estão atendendo 

de forma precária e sucateada no município de Aracaju. A gente ouve que vai se cuidar 

das pessoas, mas a gente não vê. “Cuidado” é uma palavra muito genérica, tem que 

tratar de forma específica. O que é o cuidado que vai se ter com as pessoas? De que 

forma vai se cuidar das pessoas? De que jeito vai se atender às necessidades dos 

aracajuanos? Porque só falar “cuidado” é algo muito superficial. A gente precisa agir 

sim. Lá no Japãozinho, no alto do Japãozinho, a gente precisa agir na Favela do Amor, 

onde está sendo construída agora a Perimetral Oeste, Vereador Bigode, que está tendo 

que retirar muitas famílias para poder passar a pista, a exemplo do Lamarão também. 

Muitas famílias, às vezes, reclamam que o valor da indenização não cabe ao valor que a 

casa merece. O cuidado das pessoas tem que ser amplo, o cuidado das pessoas não se 

refere a um pessoa chegar ao CRAS e receber uma cesta básica, porque a cesta básica 

acaba, Vereador Bigode, e a fome continua; mas o cuidado tem que ser um cuidado 

contínuo com as famílias que sofrem na periferia da aracajuana. O próximo gestor ou a 

próxima gestora da capital sergipana, se não colocar como prioridade as pessoas, se não 

colocar como prioridade o munícipe aracajuano, vai continuar, infelizmente, nas 

grandes obras, nas grandes avenidas; mas são as pessoas que vão utilizar essas obras, 

são as pessoas que vão utilizar essas avenidas, e a gente sobe a essa tribuna porque nos 

aproximamos da escolha do próximo gestor de Aracaju, ou gestora, nos aproximamos 

do dia da eleição, do segundo turno, e você, aracajuano e aracajuana, você tem o poder 

na sua mão, na sua mente, de trabalhar para que Aracaju cuide das pessoas, para que 

Aracaju pense na forma como as pessoas devem ser tratadas, seja o gestor, seja a 

gestora. Vamos ler os planos de governo. Vamos assistir aos programas eleitorais na 

televisão, vamos dialogar, vamos conversar, vamos participar, vamos nos inserir nas 

campanhas que falam o que vai acontecer em Aracaju a partir de janeiro. Você, eleitor 
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aracajuano, aracajuana, você precisa saber quais as propostas e ideias dos próximos 

gestores para a partir de janeiro de 2025, para que, quando você for para as urnas, para 

que você quando for apertar lá o dedo, lá na urna, você aperte de forma consciente, 

porque Aracaju está gemendo, Aracaju está sofrendo no que diz respeito ao cuidado 

com as pessoas. Você vê que há uma fila enorme do auxílio-moradia, há um gargalo 

enorme no que diz respeito à neuropediatria em Aracaju. Faltam profissionais, porque 

os profissionais não querem ganhar o valor que, infelizmente, é colocado na tabela do 

SUS em Aracaju. Quem sofre são as famílias, pois são obrigadas a ir para o terceiro 

setor, são obrigadas a ir para instituições para verem as suas demandas serem acolhidas 

pelo terceiro setor. É aí onde entram as emendas impositivas, a força desse parlamento, 

a força que cada vereador eleito tem, a força que cada vereadora eleita tem com essa 

ferramenta de colocar recurso nas instituições que fazem aquilo que o Estado não faz. 

Por isso, senhores, senhoras aracajuanas, eu peço consciência política com o seu voto. 

Eu peço a consciência política nas urnas. Eu peço que você não aceite migalhas para dar 

o seu voto no dia da eleição. Não venda o que você tem de mais precioso que é o seu 

voto. Se alguém chegar na sua casa e oferecer benesses para que você vote em A ou B, 

eu digo a você: não faça isso. Não se venda, porque o seu voto é precioso. São quatro 

anos de um novo gestor ou uma nova gestora no município de Aracaju. A gente anda 

pelas ruas, vereadores, como Vossas Excelências também fazem isso, e a gente percebe 

as ruas gritando pelo cuidado. O cuidado com as pessoas, o cuidado com o povo. 

Equipes de terapeutas ocupacionais, fisioterapeutas, psicólogos nos CRAS, isso é 

necessário. A gente tem espaços nos CRAS que podem ser utilizados de maneira 

propositiva, a exemplo do CRAS Risoleta, do CRAS da Farolândia, do CRAS de 

Industrial, do CRAS da Soledade. Grupo de idosos, grupo de crianças, grupo de 

mulheres que precisam ter a sua mente ocupada e sair da ociosidade do dia a dia para 

que através de oficinas de artesanato… A gente vai à Orla, a gente vê a Vila da Criança. 

Parabenizo o Governador Fábio Mitidieri por essa ideia brilhante. Estava conversando 

com o governador sobre essa ideia de ocupar a Orla, fazer essas feiras, essas vilas. É 

algo que está aquecendo a economia. Você vê o pipoqueiro, a pipoqueira, você vê lá o 

vendedor de chapéu vendendo brinquedo, e você vê as pessoas ali com a sua economia, 

colocando dinheiro no bolso, o vendedor ambulante, o vendedor informal. Isso, além de 

atrair o turista, atrai dinheiro para o bolso aracajuano. Eu parabenizo Vossa Excelência, 

Governador Fábio Mitidieri e sua equipe por essa ideia brilhante em fazer essa Vila da 

Criança na Orla de Aracaju. Portanto, senhores, senhoras, eu digo com muita 
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responsabilidade, nós, que assumimos esse local aqui, eleitos democraticamente pelo 

povo, temos a nossa responsabilidade, e não vamos nos furtar da nossa 

responsabilidade. Em momento algum vamos nos furtar da nossa responsabilidade. 

Vamos levar a nossa responsabilidade para as urnas, junto com todos e todas que nos 

acompanham nas ruas do município de Aracaju. Faço novamente um apelo à gestão 

atual do Prefeito Edvaldo Nogueira. Faça um apelo: terminando o pleito, realize o 

pagamento das emendas impositivas já empenhadas. Peço por favor ao Secretário de 

Governo: faça o pagamento das emendas impositivas que já estão empenhadas. Repito, 

por favor, porque as instituições estão… A exemplo do GACC que subiu aqui, Vereador 

Breno, e informou que está faltando uma parcela da emenda que ainda não foi paga para 

concluir o projeto que atende a adultos, crianças com câncer no município de Aracaju. 

Então, eu faço um apelo a esse parlamento de forma respeitosa. Acabando o pleito, 

paguem as emendas impositivas que já estão empenhadas para que as instituições do 

terceiro setor possam executar os seus projetos e possam levar aquilo em que o estado e 

o município deixam a desejar, a exemplo das crianças que estão nas ruas, a exemplo das 

pessoas que necessitam de apoio e acolhimento. Nos CRAS, infelizmente, falta um 

psicólogo, falta um terapeuta, falta muita coisa. O social em Aracaju precisa desse 

reforço. O social em Aracaju precisa desse apoio. Eu faço um apelo também aos 

candidatos que estão aí no segundo turno, ao Vereador Fabiano, ao Vereador Ricardo, 

que são vices, aos candidatos majoritários. Vamos cuidar das pessoas. Vamos trabalhar 

pelo povo, vamos visar a quem sofre, vamos ver as periferias. Antes de a gente executar 

os grandes projetos em Aracaju, vamos executar um sorriso de mães e pais, adultos, 

crianças que estão sem dentes. Aracaju, infelizmente, não tem um projeto, Vereador 

Bigode, para dar uma prótese dentária a um aracajuano. O governo federal tem o “Brasil 

Sorridente” e, infelizmente, Aracaju não tem uma política pública que faça isso de 

forma contundente em Aracaju. A gente precisa aumentar os céus em Aracaju. A gente 

precisa aumentar o acesso das pessoas às políticas públicas básicas no município de 

Aracaju. Esse é o grito da sociedade. Esse é o grito das pessoas que estão aí, esse é o 

grito das pessoas que estão no alto do Porto Dantas e do Coqueiral. As pessoas querem 

as praças, mas as pessoas só podem ir para as praças se elas tiverem a sua casa em 

perfeitas condições, Vereador Bigode. A barriga cheia, a sua criança na creche, o seu 

pai e a sua mãe trabalhando, políticas públicas. Porque hoje, o que a gente vê é que a 

FUNDAT pode muito mais do que ela tem hoje. A FUNDAT pode muito mais, a 

FUNCAJU pode muito mais. Retornar as feirinhas das gambiarras, reforçar as 
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bibliotecas de Aracaju de uma forma propositiva. Aracaju pode muito mais, pode muito 

mais. Eu finalizo meu Grande Expediente falando para você eleitor, eleitora, 

aracajuano, aracajuana. Pense, tenha consciência, repense, tenha responsabilidade 

naquilo que você vai fazer nas urnas nesse segundo turno. Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL  

Parabéns, Vereador Eduardo Lima. Eu vou convidar o Vereador Elber Batalha 

Filho. O senhor tem 15 minutos.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR  

Muito bom dia, senhor Presidente em Exercício desta Casa, Vereador pastor 

Eduardo Lima. Cumprimento também os colegas vereadores, as colegas vereadoras, os 

munícipes nas galerias, aqueles que nos assistem também em casa, no trabalho, enfim, 

em quaisquer lugares possíveis através dos nossos meios de comunicação da Câmara, 

por meio das redes sociais, do YouTube, enfim, TV Câmara. Cumprimento também os 

servidores deste parlamento, cumprimento os assessores dos vereadores e das 

vereadoras. Meu muito bom dia a todos. Faço minha audiodescrição. Sou Elber Batalha, 

tenho 50 anos de idade, uso um terno cinza, uma camisa branca e uma gravata vinho. 

Tenho cabelos grisalhos, nem mais levemente grisalhos, não é, Cícero? Agora são 

grisalhos, evidentemente. Uso a tribuna na manhã de hoje, inicialmente, para 

parabenizar, no mesmo sentido que o pastor Eduardo, que me antecedeu, fez, aos 

profissionais da fisioterapia e da terapia ocupacional, tendo em vista que, no dia 13 de 

outubro, último domingo, foi o dia em que se comemora a data em homenagem a esses 

profissionais. Tenho uma ligação muito próxima com os fisioterapeutas, as 

fisioterapeutas e os profissionais da terapia ocupacional, tendo em vista que estivemos 

juntos desde o início, lá na luta pelo desmembramento do CREFITO da Bahia, criando-

se o CREFITO Sergipe, o CREFITO 17, que hoje é muito bem administrado e presidido 

pelo meu querido fisioterapeuta Jader Neto e pela não menos querida terapeuta 

ocupacional Dra. Andrezza Duque. Quero registrar aqui também a parceria histórica em 

vários processos de fortalecimento dessas categorias, entre eles, o CREFITO 17, ao 

nosso mandato, a exemplo do projeto que tramita neste parlamento, de autoria da 

Vereadora Sheyla e de minha relatoria, que vincula a obrigatoriedade da existência dos 

profissionais de fisioterapia em todas as unidades de saúde, em especial, as 

maternidades públicas e privadas que realizem mais de 100 partos por ano. Esse projeto 

está conosco na relatoria da Comissão de Constituição e Justiça e na Comissão de 
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Saúde, e com certeza será um grande avanço para os próximos anos, fortalecendo esses 

profissionais. Tenho que registrar, de forma especial, com relação à profissão do 

terapeuta ocupacional, a necessidade do poder público, seja no estado ou no município, 

da criação de um salário digno para essa categoria, tendo em vista que, atualmente, a 

discrepância entre a remuneração ofertada para esses e essas profissionais no serviço 

privado e no serviço público, torna-se quase que não atrativo, desinteressante o 

profissional da terapia ocupacional trabalhar para o serviço público. Isso, além de ser 

ruim para o profissional, é ainda pior para a população que tanto precisa. Imaginem 

vocês, os senhores e as senhoras, um idoso que precisa da terapia ocupacional, uma 

criança com algum dos transtornos psicológicos e intelectuais, que dependem tanto da 

atuação da terapia ocupacional, tendo seu filho, o seu familiar privado desse tratamento 

por falta de uma remuneração atrativa para esses profissionais. Meu compromisso com 

essa categoria e também com os fisioterapeutas é pelo fortalecimento dessa luta de 

valorização dos profissionais, que comemoraram no último dia 13 a sua data. Nesse 

mesmo sentido, quero registrar hoje a data em que se comemora o dia dos profissionais 

da educação, dos professores e professoras. Pode-se dizer que é a profissão mais digna 

que existe na sociedade moderna, responsável pelas transformações, responsável pela 

formação de uma consciência pensante e pela formação do indivíduo enquanto pessoa 

desbravadora, enquanto pessoa formadora de sua opinião e de novos horizontes. O dia 

do professor merece o nosso registro, merece a nossa parabenização, merece a ressalva 

que tivemos na gestão do Presidente Lula em seu primeiro governo, o histórico advento 

do piso nacional do magistério, mas recebe e necessita do registro que a essas 

conquistas precisam ser dadas continuidade, essas conquistas precisam ser fortalecidas 

ano a ano para que elas não caiam no esquecimento. E a luta dessa categoria do 

magistério conta efetivamente com o apoio do nosso mandato, com o braço forte da 

nossa luta em defesa do fortalecimento de um bom magistério, que é um dos pilares 

necessários à formação de uma boa educação. Finalizando minha fala, eu quero 

destacar, colegas vereadores, que está insuportavelmente impossível falar na tribuna nos 

últimos dias. Acho que o ouriçamento do segundo turno das eleições faz com que não 

tenhamos foco para nada que se fala na tribuna nos últimos dias. Mas, de minha parte, 

quero deixar registrado meus parabéns para os professores e professoras do município 

de Aracaju, extensivo a todo estado de Sergipe e profissionais da fisioterapia e da 

terapia ocupacional, que comemoraram seu dia no último domingo 13 de outubro. Vou 

dar um aparte ao Vereador Cícero. 
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CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – APARTE 

 Obrigado, Elber Batalha. Você tocou num assunto que me chamou bem a 

atenção, esses profissionais da fisioterapia. Eu confesso que, no último domingo, eu 

estava viajando e não lembrei. Mas hoje eu quero aproveitar esse aparte e parabenizar 

todos os fisioterapeutas em nome da fisioterapeuta Heloísa, que além de ser uma 

fisioterapeuta que trabalhou muito tempo lá no nosso instituto, agora, nessa semana, 

ganhou um nenenzinho. Então, que Deus a abençoe, que Deus abençoe todos os 

fisioterapeutas. Parabéns, minha querida Heloísa, por essa grande profissional que você 

é, e agora mãe também. Parabéns. Obrigado, Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Obrigado, Cícero. Finalizo aqui a minha fala na manhã de hoje deixando esse 

registro de parabenização a essas categorias e desejando a todos uma ótima semana de 

trabalho, e deixando o seguinte registro: estamos nos encaminhando para os últimos 12 

dias de uma eleição de prefeito de Aracaju. No dia 27 de outubro, a população vai 

escolher quem será o novo prefeito ou prefeita de Aracaju nos anos de 2025 a 2028. 

Que essa escolha seja feita em alto nível, que não precisemos baixar o nível da 

campanha com agressões recíprocas, com desmerecimento da vida pessoal de quem 

quer que seja para essas questões. Quero deixar claro aqui o meu apreço e o meu voto 

ao candidato Luiz Roberto e ao querido colega Fabiano Oliveira para a chapa como 

prefeito e vice-prefeito de Aracaju. E isso não desmerece pessoalmente, em nenhum 

momento, a pessoa da outra candidata Emília Corrêa e de seu vice nosso colega Ricardo 

Marques. Que façamos uma campanha em alto nível. Quero registrar aqui que a minha 

parabenização pelo dia do professor tem um adendo especial nesse parlamento ao 

colega Vereador Bittencourt, que é professor de carreira, que tem o magistério como 

profissão, e que tão bem representou e representa a categoria dos professores neste 

parlamento. Muito obrigado e uma boa semana de trabalho a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

A sessão está suspensa. Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Peço aos 

vereadores que se encontram na galeria, no gabinete da presidência, na sala da 

superintendência, peço aos vereadores que se encontram na dependência da Casa... Foi 

solicitada a recomposição de quórum. Senhores, por falta de quórum, estamos 

encerrando esta sessão. É, eu pedi. Tem algum vereador que falta registrar? Tem 10. Por 
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falta de quórum, senhores presentes, encerramos a sessão, convocando uma sessão para 

o dia de amanhã, no horário regimental.  

 

       Revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 

      


